

Путь к победе

Газета выходит с 28 октября 1939 г.

№ 141 (4645)

СУББОТА,

25

НОЯБРЯ

1978 года

Цена 2 коп.

Орган Мысковского городского Комитета КПСС и городского Совета народных депутатов

СОВЕЩАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

22—23 ноября 1978 года в Москве состоялось совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В совещании приняли участие делегации Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

От Союза Советских Социалистических Республик в работе совещания участвовали: Л. И. Брежнев — Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, глава делегации; А. Н. Косягин — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР; М. А. Суслов — член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС; А. А. Громыко — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР; К. У. Черненко — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС; К. В. Русаков — секретарь ЦК КПСС; А. М. Александров — кандидат в члены ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС; А. И. Блатов — член Центральной ревизионной ко-

миссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС. В работе совещания приняли участие Главнокомандующий Объединенными Вооруженными Силами государств — участников Варшавского Договора, Маршал Советского Союза В. Г. Куликов и Генеральный секретарь Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора Н. П. Фербин.

На совещании Политического консультативного комитета были рассмотрены актуальные вопросы развития обстановки в Европе и состоялся обмен мнениями по некоторым вопросам международного положения в целом. Центральное место в обсуждении заняли дальнейшие шаги в борьбе за развитие процесса разрядки напряженности и разоружение.

Свою оценку обстановки, свои выводы и предложения участники совещания изложили в единодушно принятой Декларации государств — участников Варшавского Договора. Было установлено, что Советский Союз как страна проведения совещания распространит Декларацию в качестве официального документа Организации Объединенных Наций и доведет ее до сведения правительства всех государств — участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Участники совещания, верные принципиальному курсу, разра-

ботанному на съездах коммунистических и рабочих партий своих стран, вновь подтвердили на совещании Политического консультативного комитета свою твердую решимость продолжать последовательную борьбу за всеобщий мир, свободу и независимость народов, за прекращение гонки вооружений и разоружение, за разрядку международной напряженности, укрепление доверия и дружбы между народами. Они не пожалеют усилий для практического решения этих актуальнейших задач национальной эпохи.

Достигнута договоренность о том, что Комитет министров иностранных дел рассмотрит через некоторое время на своем заседании с учетом развития обстановки дальнейшие мероприятия по выполнению задач, выдвинутых в Декларации, и его участники доложат своим правительствам о результатах проделанной работы.

Политический консультативный комитет заслушал доклад Главнокомандующего Объединенными Вооруженными Силами государств — участников Варшавского Договора, Маршала Советского Союза В. Г. Куликова о практической работе, проделанной объединенным командованием.

Совещание Политического консультативного комитета проходило в обстановке братской дружбы и товарищеского сотрудничества.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ МИКРОРАЙОНОВ ТУ ЗЖБК, ТУ ГРЭС, ЦОФ «СИБИРЬ», ПОСЕЛКОВ БЕРЕНЗАС, КИЛЬЧЕЗАС, БОЛЫНЬ, ПОДОБАС

В воскресенье, 3 декабря 1978 года, в соответствии с решением Кемеровского областного суда № 506 от 14 ноября 1978 года по избирательному округу № 2 г. Мыски будут проведены дополнительные выборы народного судьи (вместо выбывшего) в Мысковский городской народный суд.

Исполком городского Совета.

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

КИНОСЪЕМКИ НА ГРЭС

В нашем городе находилась группа операторов Центрального телевидения.

В коллективе коммунистического труда Томусинской ГРЭС, отметившем недавно 20-летие со дня пуска первого энергоблока, кинооператоры вели съемку фильма о работе прославленного коллектива. Киносюжет будет показан в программе «Время» Центрального телевидения.

КОНКУРС МАСТЕРСТВА

Недавно в красном уголке горбтупрления состоялся конкурс профессионального мастерства среди закройщиков и портных.

Каждый участник этого конкурса представил на суд жюри по три изделия. По сорокабалльной системе оценивалось качество изготовления, учитывалось соответствие модели требованиям современной моды.

После подведения итогов первое место в конкурсе закройщиков присуждено Н. М. Скударновой из ателье «Аэлита». Лучшей среди портных признана Л. П. Курочкина (ателье № 2). Их модели отвечали всем нормам конструирования и технологии изготовления одежды.

Т. НОВОКШАНОВА,
технолог горбтупрления.

ПУТЕВКИ —

ЛУЧШИМ

ШКОЛЬНИКАМ

Двое учащихся нашего города поехали отдыхать во всесоюзные пионерские лагеря «Артек» и «Орленок».

Ученик школы № 1 Олег Цепков будет отдыхать в лагере «Орленок». Он председатель совета отряда 5 «а» класса, отличник учебы.

А учащаяся школы № 4 Таня Зайцева награждена путевкой в «Артек» как активная общественница.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОВЗОР



ЯНВАРЬ — ОКТЯБРЬ

В первой колонке цифр — выполнение плана 10 месяцев текущего года по реализации продукции промышленности, во второй — по ее производству, в третьей — выполнение десятимесячного задания по производительности труда (все в процентах).

ИДУТ ВПЕРЕДИ

| | | | |
|---------------------|-------|-------|-------|
| 1. ЦОФ «Сибирь» | 105,2 | 106,7 | 106,3 |
| 2. ТУ ГРЭС | 100,3 | 100,3 | 100,7 |
| 3. МЭКГ | 114 | 119,1 | 114,4 |
| 4. Хлебокомбинат | 106,2 | 106,3 | 103,9 |
| 5. Гормозавод | 101,1 | 100,1 | 100,5 |
| 6. Усть-Морская ЛПБ | 103,3 | 104,7 | 106,7 |
| 7. МЗЭМИ | 104,0 | 102,1 | 102,1 |
| 8. Лесхоз | 101,1 | 102,0 | 105,2 |

ДО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ

| | | | |
|--------------------------|-------|-------|-------|
| 9. Разрез «Сибиргинский» | 98,3 | 104,2 | 102,8 |
| 10. ТУ ЗЖБК | 97,9 | 99,5 | 97,7 |
| 11. Киричный завод | 98,6 | 98,2 | 99,1 |
| 12. ТУ ДОК | 99,4 | 99,4 | 97,6 |
| 13. МЗСМ | 95,6 | 96,8 | 94,7 |
| 14. МЭМЗ | 78,8 | 75,2 | 79,1 |
| Итого по городу | 101,4 | 102,7 | 102,9 |

До конца года осталось чуть больше месяца. С плановыми заданиями 10 месяцев успешно справились 9 предприятий промышленности города. Наиболее успешно работают коллективы Центральной обогатительной фабрики «Сибирь» (сверх плана произведено продукции на 5860 тысяч рублей, реализовано на 3637 тыс. руб.), Усть-Морской лесоперевалочной базы (соответственно на 359 тыс. руб. и 248 тыс. руб.), Мысковского завода керамзитового гравия (на 215 тысяч рублей и 151 тысячу рублей). Успешно справляются с заданиями и социалистическими обязательствами городской молочный завод, хлебокомбинат, Мысковский завод электромонтажных изделий, лесхоз. Все это позволило дополнительно к плану переработать 320,6 тысячи тонн рудовых углей, выпустить 280,6 тысячи тонн угольного концентрата, добить 91.630 тонн угля, изготовлено 97 вагонов-общежитий и других видов продукции. В целом по городу за истекший период произведено сверх плана продукции на 6546 тысячи рублей, реализовано ее на 2998,5 тысячи рублей. Производительность труда за 10 месяцев перевыполнена на 2,9 процента, выработка на одного человека промышленно-производственного персонала составила 33.532 рубля, среднемесячная заработная плата — 196,5 рубля.

И все же серьезную озабоченность вызывает тот факт, что впервые в этом году промышленность города не выполнила в октябре государственных планов по производству продукции — на 99,8 процента, по реализации на 98,2. На 168 тысяч рублей недодано продукции коллективом Мысковского экспериментального механического завода, на 58 тысяч рублей коллективом Томусинского завода железобетонных конструкций. В результате неритмичной поставки вагонов под погрузку угольщики разреза «Сибиргинский» допустили отставание по реализации продукции на 417 тысяч рублей, коллектив Усть-Морской лесоперевалочной базы — на 43 тысячи рублей.

Более чем на 3 тонны перевыполнен план 10 месяцев по сбору цветного металлом на 134 тонны. Однако Мысковский экспериментальный механический завод не отправил металлургической промышленности страны 551 тонну металлом, Томусинская ГРЭС — 105 тонн, Сибиргинское разрезо-строительное управление — 77, Мысковское монтажное управление — 45, кирпичный завод — 39. Рейд, проведенный городским комитетом народного контроля, показал, что металлом на этих предприятиях есть, слово теперь за должниками.

План по сбору лома и отходов черных металлов перевыполнен на 134 тонны. Однако Мысковский экспериментальный механический завод не отправил металлургической промышленности страны 551 тонну металлом, Томусинская ГРЭС — 105 тонн, Сибиргинское разрезо-строительное управление — 77, Мысковское монтажное управление — 45, кирпичный завод — 39. Рейд, проведенный городским комитетом народного контроля, показал, что металлом на этих предприятиях есть, слово теперь за должниками.

Более чем на 3 тонны перевыполнен план 10 месяцев по сбору цветного металлом на 134 тонны. Однако Мысковский экспериментальный механический завод не отправил металлургической промышленности страны 551 тонну металлом, Томусинская ГРЭС — 105 тонн, Сибиргинское разрезо-строительное управление — 77, Мысковское монтажное управление — 45, кирпичный завод — 39. Рейд, проведенный городским комитетом народного контроля, показал, что металлом на этих предприятиях есть, слово теперь за должниками.

Наметить конкретные пути по ликвидации отставания, по устранению отмеченных недостатков, успешно справиться с государственными планами и социалистическими обязательствами третьего года — задача хозяйственных руководителей предприятий, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

Сегодня четыре бригады на разрезе успешно трудятся с превышением норматива Министерства угольной промышленности СССР.

В. СТЕПАНОВ.

С превышением норматива Министерства

Более 50 тысяч тонн угля добыл в ноябре экипаж экскаватора ЭКГ-4У № 90 разреза «Сибиргинский», возглавляемый А. И. Шатуновым. Таким образом, он довел счет добывому в десятой пятилетке топливу до 2 миллиона 686 тысяч тонн при плане трех лет 2 миллиона 455 тысяч тонн. Третий месяц этот коллектив работает в счет 1979 года.

Среди бригад, которые завершили задание трех лет и годовой план — экипажи экскаваторов

ров ЭШ-10/70 № 22 (бригадир В. И. Барабанов), ЭКГ-4,6 № 4811 (Ф. С. Лешин), ЭШ-10/60 № 162 (бригадир В. М. Григорьев). А бригада бур斯塔ка № 186, руководимая И. М. Мартынюком, наряду с выполнением трехлетнего плана рапортовала о досрочном завершении годового задания и социалистических обязательств.

Сегодня четыре бригады на разрезе успешно трудятся с превышением норматива Министерства угольной промышленности СССР.

БЛИЗОК ФИНИШ ГОДА. КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

Бригада асфальто-бетонщиков Мысковского дорожно-строительного участка, возглавляет которую Р. К. Березикова, еще в октябре выполнила годовое задание. Сегодня Раиса Константиновна рассказывает о делах коллектива, о трудовом вкладе каждого члена бригады в общий успех.

В начале года наша бригада взяла обязательство преодолеть годовой рубеж к 61-й годовщине Великого Октября. Слово свое мы сдержали. В октябре коллектив рапортовал о досрочном выполнении обязательств. За девять месяцев уложено 50 тысяч квадратных метров однослоиного асфальто-бетона и 51 тысяча квадратных метров двухслойного. В течение двух последних кварталов коллектив участка удерживает переходящие знамена областного объединения и городского комитета партии. В общий успех весомый вклад внесла и наша бригада.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Николай Зенков работает водителем в автоколонне № 2 Ольжарской автобазы. В бригаде, где он трудится, подавляющее большинство — молодежь. Здесь же работает и большинство комсомольцев автокононы. Четыре месяца назад товарищи доверили Николаю быть своим комсомольским вожаком.

Год назад в нашей работе произошли значительные изменения — бригада получила новенькие ЗИЛы-130. На новой машине приятно работать, но как бы ни была хороша техника, успех в труде зависит прежде всего от людей.

А о том, как они работают у нас в бригаде, красноречиво говорят итоги социалистического соревнования. Свои обязательства — выполнить план трех лет пятилетки к 7 октября — мы завершили более чем на два месяца раньше намеченного срока.

Основа успеха — исключительная добросовестность каждого члена бригады. У нас трудно кого-либо выделить особо, если не считать самого бригадира А. С. Левлина, которого отличает высокое профессиональное мастерство. И отстающих у нас нет.

В бригаде умеют ценить каждую минуту рабочего времени. Больше всего не любят водители непредвиденные задержки при погрузке и разгрузке: они мешают работать так, как мы привыкли — четко, с полной отдачей сил. Все, что присуще молодым рабочим — энергия, непримиримость к недостаткам, — воплощено в труде водителей.

Примером его может служить работа моего напарника — молодого коммуниста Анатолия Комарова, который ежемесечно почти в полтора раза перекрывает нормы.

Успехи складываются из мелочей. Вот пример. Смерзшийся гравий плохо высыпается из кузова, и из минут, потерянных на разгрузке, складываются часы. Поэтому, когда Николай Циденов получил новую машину, мы посоветовали ему оборудовать обогрев кузова выхлопными газами. Результаты оказались хорошиими, теперь при первой возможности будем делать то же самое.

Лично я считаю, что на базе нашего небольшого коллектива пора создавать комсомольско-молодежную бригаду — наши добросовестные и трудолюбивые парни будут работать еще лучше.

Как видите, хотя в бригаде у нас одна молодежь и опыта пока маловато, от старших и опытных водителей мы стараемся не отставать. И я уверен — впереди у наших ребят новые успехи и новые достижения.

Н. ЗЕНКОВ,
водитель автоколонны № 2
Ольжарской автобазы.

РАБОЧИЙ РИТМ БРИГАДЫ

Работа у нас ответственная, как говорят, у всех на виду. Взять хотя бы площадку нового автовокзала, где мы укладывали асфальт. Хотелось выполнить задание так, чтобы пассажиры остались довольны всем, что их окружает. И не важно, что они не знают наших имен, важно другое: покидая Мыски, люди должны вспомнить добрым словом и строителей, возивших современное, красивое здание, и тех, кто трукался на благоустройстве территории.

А сколько еще таких ответственных работ было в этом году! Укладывали асфальт возле почты, на центральной площади, вели дорогу на Томусинской ГРЭС, в поселке Подобас. Что скрывать, сегодня мы испытываем законную гордость от того,

что большой объем работ выполнен в точно назначенные сроки, с хорошим качеством.

Коллектив у нас небольшой — одиннадцать человек. Но недаром в народе говорят: «Мал золотник, да дорог». Где дружба, взаимовыручка, там и дело спорится. Не делим работу на «твою» и «мою», делаем все сообща. Любим хорошую песню, веселую шутку, словом, каждый считает бригаду своей семьей.

Цениется у нас прежде всего то, как ты знаешь свое дело. За плечами Нины Николаевны Петровой пятнадцать лет работы. Старательный она человек, уложит асфальт словно по линейке, любую неровность выправит мастерски. Под стать ей Светлана Ивановна Губич, Тамара Степановна Мартынова, Антонина Спиридоновна Зорина,

Лидия Кузьминична Волкова. Труд каждой из них не раз поощрялся подарками, Почетными грамотами.

Наша работа во многом зависит от подготовщиков. У нас нет претензий к Екатерине Тимофеевне Серенко, Ниине Петровне Кокориной, Зое Михайловне Шегловой. Планировка, подсыпка грунта, выравнивание неровностей — вот работа, которую им приходится делать. И надо сказать, подруги нас не подводили ни разу.

Сегодня мы ведем укладку бетонного пола в гараже ремонтно-строительного управления. Наряд выпущен бригаде на месяц, но думаю, что и этот срок мы уменьшим. Порукой тому — мастерство людей, выполняющих дневные задания на 140—160 процентов.

Р. БЕРЕЗИКОВА,
бригадир бригады асфальто-бетонщиков Мысковского дорожно-строительного участка.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ



РЕШЕНИЯ ХХV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ!

СТРАНИЦА СОРЕВНОВАНИЯ



1978-й —
ТРЕТИЙ ГОД
10-й ПЯТИЛЕТКИ

Добрая традиция

ДВА ПИСЬМА
НА ОДНУ ТЕМУ

Девятое ноября нынешнего года мне запомнилось надолго. В этот день смена, которой руководит инженер Леонид Николаевич Опарин, выполнила задание трех лет пятилетки. Об этом сразу же узнал весь коллектив Центральной обогатительной фабрики «Сибирь»: ну кто пройдет мимо красочно оформленной «молнии», рассказывающей о нашем успехе.

Через пять дней новое событие — смене первой на предприятии присвоили высокое звание «Смена коммунистического труда». И снова «молния», снова улыбки друзей, добрые напутственные слова.

На заседании фабкома его председатель Анатолий Николаевич Прыткин поздравил нашу смену с заслуженной победой, пожелал новых успехов, вручил памятный юбилей. Честное слово, когда видишь радостные лица своих товарищ, хочется работать еще лучше.

Я рассказываю не об единичном случае. На фабрике стало традицией чествование отдельных коллективов, передовиков производства. Так и должно быть, ведь добре слово руководителей предприятия, коллег, признание трудовых заслуг человека вдохновляют его работать с еще большей отдачей.

Л. ПЕЧАТОВА,
аппаратчик углеобогащения ЦОФ «Сибирь».

...Под сукном

Коллектив Мысковского ремонтно-строительного управления успешно заканчивает третий год пятилетки. План десяти месяцев выполнен, высоких показателей добиваются в соревновании отдельных труженики. Некоторые передовые рабочие досрочно выполнили годовые обязательства. А узнаем мы об этом в дни великих праздников. Тут-то и выясняется, что человек давно преодолел намеченный рубеж, но сказали ему об этом два-три месяца спустя. Впрочем, как говорят, лучше позже, чем никогда.

Нечто подобное случилось и с нашей бригадой каменщиков. Задания третьего года пятилетки мы выполнили досрочно, сейчас на нашем рабочем календаре февраль 1979 года. С каким подъемом трудились мои товарищи на строительстве склада! Фундамент, например, закончили за 8 рабочих дней вместо 14, кладку стен за 9 рабочих дней. Не считались со временем, понимали, что склад нужен нам всем. Однако о нашем успехе профсоюзные руководители просто-напросто умолчали. Поверьте, не за себя обидно, за товарищей, которые работали, не считаясь со временем, с личными интересами. Где же тут гласность соревнования? Считаю, что работникам постройкам надо работать оперативнее. Пора подумать о выпуске «модний», где бы рассказывалось о достижениях передовиков. Показатели не должны лежать под сукном.

П. КУЗНЕЦОВ,
бригадир каменщиков ремонтно-строительного управления.

НА СЛОВАХ И НА ДЕЛЕ

Словом, третий год пятилетки стал для заводчан годом несбыточных надежд.

Первый квартал мы закончили с неплохими показателями, — говорит секретарь партийной организации Надежда Степановна Говорухина, — но затем наступил спад, который продолжается и сегодня. Ноябрьское задание, например, под угрозой срыва.

Каковы причины неудач коллектива предприятия?

Одна из них — нехватка людей, — перечисляет В. А. Титов. — И в первый, и во второй цеха требуется, как минимум, 15—17 человек. Сказывается текучесть кадров. Так, за десять месяцев пришло на завод 248 человек, а уволилось — 271. По существу, коллектив обновился. Нужно время, чтобы пришедшие смогли освоиться с делом, чтобы справиться с заданием. Не менее важная причина — отсутствие вагонов. С начала года нам недодали 58 платформ под погрузку кирпича. Только

Должники

ко из-за этого цех № 1 простоял в ноябре 3 дня.

— Ну, а если бы вагоны поступали регулярно, выполнили бы задание? — спрашивала я главного инженера.

— Нет, конечно. И дело здесь прежде всего в низкой дисциплине труда.

Действительно, число прогулов по заводу на сегодня составило четырехзначную цифру — 1092 дня. Это значит, что бригада численностью в 15 человек не работала почти три месяца. Причина прогулов одна — пьянство. Нередко пьют на рабочих местах, что ведет к срыву доведенных заданий. Некоторые рабочие, по словам начальника отдела кадров Т. Д. Грищенко, «умудрились» побывать в медвытрезвителе по 3—4 раза. Пьяниц, как правило, заслуживают на совете профилактики, в коллективах, однако должной отдачи от этого нет. Но существуют же более решительные меры воздействия.

Выпускаем сатирические листки, — замечает Н. С. Говорухина. — На какое-то время любители «зеленого змия» утихают, но затем все идет по-старому.

Да, арсенал идеологических средств воспитания людей не велик. И здесь недоработка партийной, профсоюзной, комсомольской организаций завода.

Не сказала своего слова инженерная служба предприятия. Многие трудоемкие процессы рабочие цехов выполняют вручную. Труд механизирован по заводу всего на 43 процента. Отсюда и текучесть. Справедливы нарекания людей, которые не хотят мириться со сложившимися условиями труда, где многие операции ведутся дедовским методом.

В коллективе немало передовиков, изо дня в день выполняющих производственные задания, но их опыт не стал достоянием тех, кто только начал свою трудовую деятельность, и в этом направлении общественным организациям, руководителям завода надо многое сделать, чтобы не повторить прошлый текущего года в будущем.

В. МАРТИНОВ.

из ДНЕВНИКА
ТУРИСТА

ТРОПЫ АЛТАЯ

(Окончание. Начало в № 140).

Ближе к вершине Семинского перевала погода снова изменилась: снежная пелена заслонила остроконечный обелиск, установленный в честь юбилея Горно-Алтайской автономной области на высоте более 2-х тысяч метров. Ну как не сфотографироваться, играя в снежки в августе!

Не без зависти глядим на тренировки горнолыжников. Пока они катаются на роликовых лыжах по асфальту, но, очевидно, уже через неделю встанут на настоящие лыжи.

И вот позади Онгудай, возле которого когда-то стояла палатка изыскателя В. Шишкова. Стальной паутиной канатов промелькнул узкий висячий мост над Ка-тунью.

У поселка Иня поставили палатки, ярким пламенем запылал костер. Сон в горах — глубокий и короткий, и снова в путь.

У поселка горняков Акташ свернули с Чуйского тракта. По узкой, словно щель, долине, месяя колесами рыжую глину, машины взирались на высокогорное Улаганское плато. Все теснее становилось ущелье, мокрые склоны которого медленно ползли мимо окон кабин. Впереди — Мертвое озеро, с которым связано множество алтайских легенд.

На перевалах Айгулакского хребта в снежных заносах обозначились проталины, на которых росли эдельвейсы — горные фиалки, одно из замечательных чудес природы. Вдали, словно страж красоты величия гор, возвышалась двухглавая Белуха — высота этой горы 4620 метров. Навстречу нам попалось стадо яков, опытная партия которых была завезена сюда с Памира. Животные хорошо адаптировались на Алтае.

Постепенно горы отступали: мы приближались к поселку Усть-

Улаган, расположенному среди кольцевых просторов Курайской степи. Местные жители — алтайцы — очень приветливый и разговорчивый народ, особенно мальчишки, которые лихо гарцевали перед нами на лошадях.

В чудесном сосновом бору на отрогах Чулышманского хребта закончилось наше 650-километровое путешествие на машинах. Отсюда предстояло идти пешком.

После всех приготовлений — сноса веселые шутки, смех и задушевые песни под гитару у костра. Ночь выдалась тихой — лишь изредка слышалась в лесу голос ночной птицы. По яркому свету звезд и полному безветрию можно было предположить на завтра хорошую погоду.

Утром начали подготовку к пешему переходу. Полностью уложенные рюкзаки весили 35—40 килограммов. С непривычки нести их было тяжело, поэтому на первых километрах пути приходилось часто устраивать привалы.

При спуске в один из распадков увидели мрачную картину:

обугленные стволы деревьев протягивали к небу голые ветви, словно прося о помощи. Лесной пожар двухлетней давности уничтожил здесь несколько гектаров тайги.

К вечеру, преодолев 23-километровый участок пути, мы вышли к месту стоянки. Здесь, словно на острове Пасхи, нас встретили идолы, с большим юмором и художественным вкусом вырезанные туристами из стволов старых деревьев. Омытые дождем и овеянные ветрами, охраняют они красиво вписавшееся в склоны гор озеро, заросшее по берегам кустами можжевельника и кизила.

Перевал высотой 2100 метров встретил нас снежной порошей и ледяным встречным ветром. Вынужденную ночевку устроили в кедрачах, изобилующих шишками, а утром стали готовиться к преодолению главного перевала — Коу, высотой 2200 метров.

Оставив позади перевал, мы начали спуск в Чулышманскую долину. Справа внизу открывалась незабываемая картина: извиваясь белой лентой, маяча грохочущий водяной вал, сжатый на протяже-

нии нескольких сот метров отвесными скалами.

Спуск с перепадом 1200 метров по густо заросшему склону оказался наименее трудным участком пути. Приходилось поддерживать друг друга, лавируя между камнями.

И вот впереди 35-километровый переход по Чулышманской долине. Идти стало легче: рюкзаки наши почтили, а сил прибавилось. Обедали в долине на берегу стремительного Башкауса. Здравствуй, горный богатырь! Ты несешь в себе страшную силу, способную разрушать скалы. Придет время, и человек тебя покорит, обуздаст плотиной, заставит работать на себя.

На третий день пути мы добрались до Чулышманской базы, сходили в баню и сбрыли на конец бороды, из-за которых уже переставали узнавать друг друга. А на следующий день приветствовали желанное Телецкое озеро с его знаменитыми водопадами и легендами.

В. МОДЯЕВ,
инженер-конструктор ЛПБ.

СПОРТ

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Ежегодная спартакиада школьников у нас в Кузбассе проводится по трем группам. В первой выступают школьники из таких крупных городов, как Кемерово, Новокузнецк, Прокопьевск и других. Наши ребята выступают во второй группе, соревнуясь с юными спортсменами из городов Топки, Гурьевск, Мариинск, Березовский, Таштагол и Тайга. В третьей группе соревнуются команды сельских районов области.

В зачет спартакиады входят соревнования «Старты надежд», по футболу и многоборью ГТО трех степеней — всего пять видов.

В предыдущие годы нам не удавалось занять в областных соревнованиях место выше шестого-седьмого: сказывалась слабая организация сборных команд, плохой отбор кандидатов в сборную. Поэтому зачастую представители нашего города вообще не выступали в некоторых видах соревнований.

В этом году всю организационную работу по подготовке наших команд к выступлению на областных соревнованиях провела методист ДЮСШ Татьяна Сергеевна Чикишева. Сборная города комплектовалась из ребят, показавших лучшие результаты на городских соревнованиях, которые проводились по всем трем ступеням ГТО и по футболу. Это позволило отобрать лучших спортсменов. Перед областными соревнованиями с ребятами были проведены тренировки. Большую помощь в подготовке команд оказали преподаватели физкультуры школ № 2 и № 4 — И. Ю. Роман и В. И. Сорокин.

Основной костяк футбольной команды составили воспитанники тренера с ТУ ГРЭС Э. Я. Бренева. Часть футболистов, а также многих ребят, выступавших в «Стартах надежд» и многоборье ГТО, подготовил тренер с завода ЖБК В. Н. Кондрин.

Большая совместная работа методиста Т. С. Чикишевой, тренеров и преподавателей физкультуры привела к успеху: впервые школьники нашего города заняли первое общекомандное место в областной спартакиаде по второй группе городов, набрав 9 очков. Наши ребята победили в двух видах состязаний — по футболу и в «Стартах надежд», заняли призовое места в многоборье ГТО.

Отлично выступили ученицы школы № 3. Лариса Гудкова, ставшая чемпионкой области по многоборью ГТО 3 ступени, Наташа Тихомирова, победившая в многоборье ГТО I ступени, и Лена Синицына — призер в соревнованиях «Старты надежд» среди пятых классов. Ученица второй школы Наташа Карабутова стала победительницей областных соревнований «Старты надежд» среди седьмых классов, в этих же соревнованиях среди пятых и седьмых классов призерами стали Женя Чешунин и Костя Кульбезеков из школы № 4.

Это, несомненно, большой успех. Но для того, чтобы он не оказался первым и последним, необходимо еще много поработать и тренерам, и преподавателям физкультуры. Не останавливаться на достигнутом — вот путь для закрепления успеха.

Л. ПЕПЕЛЯЕВ,
директор ДЮСШ горно-

● ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

, В РАСЧЕТЕ НА „ЛОПАТНЮ“ ТЕХНОЛОГИЮ“

В номере 126 нашей газеты от 21 октября была опубликована критическая статья с таким называнием, в которой рассказывалось о том, что для бригады штукатуров-маляров ЖКО Томинской ГРЭС, руководимой Л. Д. Леоновой, не созданы условия для нормального ремонта жилья, нет гласности соревнования.

Вот что ответил нам главный инженер ЖКО ГРЭС И. М. Соловьев:

Статья «В расчете на „лопатную“ технологию» разбиралась в коллективе и с инженерно-техническими работниками. Факты, изложенные в статье, подтвердились. В настоящее время диафрагменный растворонасос

находится в ремонте. Даны заявки в отдел оборудования на изыскание более мощного растворонасоса.

Для облегчения труда бригады штукатуров-маляров, возглавляемой мастером Г. А. Гудковой и бригадиром Л. Д. Леонова, установлены следующие механизмы: электрокран с копулем СО-22, электротягирочные машины СО-86, растворосмесители СБ-49 (С868). Принят на работу слесарь по ремонту оборудования. Дом по улице Комарова, 9 находится в стадии окончания ремонта.

Улучшена гласность соревнования между бригадами, назначен ряд мероприятий по улучшению организации труда коллектива ремонтной группы.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственный секретарь — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отделов промышленности и писем трудающихся — 3-55, заведующего отделом промышленности и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

Мысковский участок
«Ростормонтажа»
ПРИНИМАЕТ

квалифицированных электриков для подготовки на курсах по специальностям: электрослесарь по холодильным установкам; электрослесарь по лифтам. Обращаться: микрорайон ГРЭС, база № 7 смешанного.

БЫВШИМ КУРСАНТАМ, окончившим курсы трактористов-бульдозеристов в апреле этого года при ГК ДОСААФ, следует обратиться в ГК ДОСААФ за получением удостоверений.

МЕНЯЕМ 4-комнатную благоустроенную квартиру в г. Ачинске Красноярского края на равносенную или 3-комнатную в г. Мысках (центр или микрорайоне города ЖБК). Обращаться: Мыски-2, квартал 8, д. 4, кв. 45, в любое время.

третий — год ударный». «Резервы Павлодар-Экибастузского комплекса». В передаче принимает участие первый секретарь Павлодарского обкома КП Казахстана Б. В. Исаев. 20.40 Балет П. И. Чайковского «Спящая красавица». Спектакль Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 22.30 «Время». 23.00 Продолжение балета П. И. Чайковского «Спящая красавица». 23.50 Программа документальных фильмов. 00.20 «Осенине мелодии». Эстрадный концерт. 00.45—01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Пока арба не перевернулась». Спектакль Омской студии телевидения. 20.30 «Огненная спираль». «Сюрпризы статического электричества». Научно-популярные фильмы. 20.55 Для старшеклассников. «Думаем. Спорим. Решаем». 21.40 Киножурнал. 21.50—22.20 «За журналистской строкой». Ю. Котляров. «За стартом старта».

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский хлебокомбинат — токарей, кладовщика на склад готовой продукции, учеников на разделку булочных и бараночных изделий и на выработку хлеба, рабочих в цехах, уборщиц в дневную смену.

Мысковский кирпичный завод — главного бухгалтера, главного механика, садчиков, рабочих формовки, электрослесарей, зольщиков, кочегаров котельной, газоэлектросварщиков, выставщиков; в отдел сбыта — крановщиков и стропальщиков.

Томинский электромонтажный участок — водителей 1 и 2 класса на грузовые автомобили и строительные механизмы.

Городской Дом культуры — техник, гардеробщики.

Кинотеатр «Звезда» — техник. Обращаться к администратору.

Стройуправление ТУ ГРЭС на базу отдыха — дежурных, техников. Обращаться в отдел кадров СУ ТУ ГРЭС.

Гормолзавод — штукатуров-маляров, слесаря-сантехника.

Мысковский экспериментальный механический завод (срочно) — штукатуров-маляров, плотников-бетонщиков, дворников, уборщиков производственных помещений, слесарей-сборщиков металлоконструкций, электрослесарей, токарей, фрезеровщиков.

Мысковское монтажное управление — инженерно-технических работников на линии, экспедитора, слесарей-сантехников, газоэлектросварщиков, шоферов.

Горбытуправление (срочно) — камстелланшу в паркмахерскую. Обращаться по адресу: ул. Советская, 24, отдел кадров.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж Н. Чепкасова, линотипист В. Ветров, печатники Н. Рассовская, М. Калугина.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ: